Отчет главы администрации городского поселения
«Новокручининское» по итогам работы 2016 года.
 
Уважаемые депутаты, уважаемые жители нашего поселка
     Сегодня мы собрались здесь все вместе для того, чтобы подвести итоги проделанной  работы в ушедшем 2016 году и обсудить задачи на 2017 год. 

      В соответствии с действующим Федеральным законодательством главы   поселений ежегодно отчитываются перед населением о проделанной работе. 

       Отчитываясь о работе за 2016 год хочу отметить, что такие отчеты – это жизненная необходимость, потому, что наглядно видно, что сделано, что предстоит сделать. 

       Администрация поселения – это тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Именно поэтому местное самоуправление должно эффективно отвечать на тот вопрос, который существует, и мы в поселении стремимся создать механизмы, которые способствовали бы максимальному стимулированию деятельности нашей поселенческой власти. И успех преобразований, происходящих в поселении во многом зависит от нашей совместной работы и от доверия друг к другу – доверия людей к власти и наоборот власти к людям. 

     Это очень серьезный и важный вопрос, который является основным приоритетом  в нашей повседневной работе. 

    Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и областными правовыми актами. 

    Это прежде всего: 

  - исполнение бюджета поселения; 

  -обеспечение бесперебойной работы учреждений образования, здравоохранения, культуры,     спорта; 

  -благоустройство территорий населенного пункта, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения; 

  -взаимодействие с организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения; 

     Правовой основой деятельности органа местного самоуправления является: 

   -соблюдение законов; 

   -наделение государственными полномочиями; 

  -обязательное выполнение Указов и распоряжений Президента РФ, Федеральных законов и других нормативных актов Правительства России; 

        Все полномочия согласно Устава и 131 Федерального Закона осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществлении приема граждан мной лично  и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений.
        Для граждан это важнейшее средство реализации, а порой и защиты их прав и законных интересов, возможность воздействовать на принятие решений на местном уровне.  
    Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы и другая информация. На сайте можно видеть новости поселения, объявления, успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем. Сайт обновляется по мере поступления информации. Кроме этого, создана страница на сайте «Одноклассники», где размещается самая актуальная информация, начат выпуск «Информационного вестника».

        Вся работа администрации – это работа с населением и для населения. Если люди к нам обращаются, значит, надеются на помощь. Официально, за отчетный период, ко мне на личный прием   обратилось –  более 100 человек по самым разнообразным вопросам. 
        Наиболее часто  граждане обращаются с вопросами качества работы систем жизнеобеспечения, ЖКХ,  благоустройства дорог, социальной  поддержки, получения материальной помощи в связи с трудными жизненными ситуациями,  соблюдении законных прав и т.д., 80%  обращений было решено положительно, по остальным  обращениям направлены ответы с разъяснениями. 

       От населения в адрес Администрации поступило  1160 обращений  (жалобы, заявления и т.д.), из них 763 заявлений от граждан касались только земельных участков (получение участка, оформление, приватизация и т.д.).

Количество предоставленных земельных участков в 2016 году составило – 215 участков (из них 73 в собственность, 142 в аренду), 78 земельных участков были признаны объектом налогообложения земельным налогом (на 70 участков больше, чем в 2015 году).

         Работниками администрации выдано более 3000 справок, включая адресные справки, справки о месте проживания и прописки, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, характеристики и иным вопросам.
Сотрудниками администрации подготавливались отчеты о деятельности администрации, а также ответы на письма и запросы органов власти и организаций.  
Мы стали доступными и открытыми для населения. Общество начинает понемногу  участвовать в принятии решений, а потом и в их реализации. Это одно из главных достижений в развитии общественно-политической жизни поселка. Мы всегда открыты для конструктивного диалога и совместной работы.

 Бюджет городского поселения «Новокручининское»
	ДОХОД
	РАСХОД

	поступления от других бюджетов

	1. 1.  Дотация из бюджета Читинского района в размере 5 миллионов 983 тысячи рублей;
	Данные средства направлены на содержание органов местного самоуправления – это оплата труда, а также, услуги связи, коммунальные,     ГСМ  и прочие услуги;



	2.Субсидия в размере 1 миллиона 100 тысяч рублей,  из бюджета Читинского района на проведение мероприятий по подготовке систем коммунальной инфраструктуры к отопительному сезону.
	Данные средства были направлены на уплату задолженности по муниципальному контракту  за выполнение работ в  2015 году работы по бурению скважины с установкой оборудования по ул. Фабричная в связи с чрезвычайным положением;


	3. Субвенция в размере 593 тысяч рублей на осуществление первичного воинского учета поселения.
	Данные средства направлены на содержание работников администрации военно-учетного стола (это - заработная плата, начисления на выплаты по оплате труда, услуги связи, коммунальные услуги, транспортные расходы работников и приобретение необходимых в работе расходных материалов);



	4. Иные межбюджетные трансферты, субвенции на сумму 200 рублей
	Приобретение канцелярских товаров для обеспечения деятельности административной  комиссии.



	собственные доходы поселения

	1 - налог на доходы физических лиц в сумме 5 миллионов  205 тысяч рублей;

2 - налогов на товары, реализуемые на территории РФ (акцизы) в сумме  6 миллиона 190 тысяч рублей;

3 - налог на имущество физических лиц и земельного налога в общей сумме на 4 миллиона 649 тысяча рублей;

4 - доходы, полученные от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, а также от уплаты государственной пошлины в бюджет на сумму 2 миллиона 84 тысяч рублей;

5 - прочие доходы в сумме 687 тысяч рублей.


	1. По выполнению Общегосударственных вопросов – 4миллиона 855 тысяч рублей (налоги, страховые взносы, заработная плата обслуживающего персонала МБУК ДБИЦ «Родник» и др.);

2. На осуществление мероприятий по ГО и ЧС - 139 тысяч рублей (предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения. Проведены работы по устройству противопожарных минерализованных полос в границах поселения, проводились профилактические отжиги сухой травы, было приобретено ГСМ и прочие материальные запасы);
3. Ремонт автомобильных дорог общего пользования составили 5 млн. 139 тысячи рублей (оплата кредиторской задолженности за 2015г. за выполненные работы по капитальному ремонту дорожного покрытия по ул. Фабричная, капитальный и текущий ремонт внутрипоселковых работ, проектные работы по строительству моста, на устройство уличного освещения);

4. Жилищно-коммунальное хозяйство – 1миллион 305 тысяч рублей ( большая часть средств ( 1миллион 222 тыс рублей) была направлена на погашение кредиторской задолженности: за установку дымовой трубы, за капитальный ремонт участка инженерных сетей, а также оплата за строительно-технические экспертизы, покупка насоса для котельной;

5. Прочие мероприятия по благоустройству 541 тысяча рублей (большая часть средств потрачена на уборку несанкционированных свалок – 359 тыс. руб., а также на приобретение: детского уличного инвентаря, ГСМ, приобритение хозяйственных товаров для проведения общепоселкового субботника, оплата услуг)


     В 2015 году проведен аукцион по выбору управляющей компании для жилых многоквартирных домов, контракт на управление МКД заключен с МП «Новокручининское». Согласно отчету МП «Новокручининское» за 2016 год получено доходов в сумме 9 миллионов 50 тысяч рублей, это доходы от приема и размещения ТБО (59 тыс. руб.), плата за услуги скважин (580 тыс. руб.), доходы от коммунальных услуг (3 млн 908 тыс. руб.), социального найма (65 тыс. руб.) и текущего содержания многоквартирных домов (3 млн 186 тыс. руб.), ТБО с многоквартирных домов (252 тыс. руб.), субсидия Мин. тер. Заб. Края (1 миллион рублей).

         Расходы  муниципального предприятия в течение года составили  9 миллионов 34 тысячи рублей. Расходы организации включают в себя – расходы на услуги связи и обслуживание орг. техники (120 тыс. руб.), содержание свалки (274 тыс. руб.),   приобретение угля в котельную (1953 тыс. руб.),   налоги (1392 тыс. руб.), заработная плата (4 млн. 172 тыс. руб.), материалы (МКД, котельная, ВНС) -  570 тыс. руб., ГСМ – 553 тыс. руб. Задолженность населения перед предприятием за 2016 год составила 5 миллионов 223 тысяч рублей, из них 1 миллион 380 тысяч рублей находятся в судебном исполнительном производстве. По текущему содержанию и электроснабжению от населения за 2016 год поступило 610 заявок. Все заявки отработаны и исполнены.  Производилась отсыпка придомовой территории, чистка подвалов, замена стояков, застекленение окон в подъездах, ремонт электро оборудования в МДК Кручина - Фабричная.   Полигон ТБО где осуществляется размещение мусора был очищен в течение года 7 раз.

       Жители  поселка не хотят жить в чистом поселке и   выбрасывают свой бытовой мусор на перекрестках улиц, обочин дорог,  у берега  реки  Ингода, в лесу  и в других местах. Мы вынуждены направлять существенные суммы из бюджета на уборку мусора, вместо того, чтобы решать другие насущные вопросы. В поселении находится санкционированная свалка, на которую жители сами должны вывозить свои бытовые отходы либо заключать договора на вывоз мусора с МП Новокручининское.   
Хотелось бы, что бы жители нашего поселка работали совместно с Администрацией по этим проблемам, относились уважительно к чужому имуществу и труду.

«Культура, кинематография и средства массовой информации», а также «Физическая культура и спорт».

       По данной статье расходов денежные средства направляются на содержание  Муниципального бюджетного учреждения культуры «Досугово - библиотечный  информационный центр «Родник»». В который входят два дома культуры и две библиотеки. На содержание Домов культуры в поселке Новая и Кручина из бюджета поселения была выделена субсидия в размере 4 миллиона 937 тысяч рублей. На работу двух библиотек – субсидия в размере 482 тысячи рублей. Субсидии выделяются на выполнение бюджетным учреждением культуры муниципального задания, которое включает в себя расходы на оплату труда и начисления работников культуры, коммунальные платежи, расходы по содержанию имущества закрепленного за бюджетным учреждением, а также расходы на проведение праздничных мероприятий и приобретение необходимых расходных материалов.  
     Самостоятельно учреждение культуры за 2016 год заработало денежных средств, осуществляя платные услуги населению, в размере 127 тысяч 657 рублей. Данные средства поступают в самостоятельное распоряжение учреждения и были израсходованы на дополнительную оплату труда с начислениями (44 тыс. руб.), на приобретение подарков для проведения мероприятий (15 тыс. руб.), на приобретение сценических костюмов и реквизитов (12 тыс. руб.), хоз товары, канцелярия, методологическая литература (в сумме на 37 тыс. руб.)  и прочие работы на сумму 4 тыс. руб.

            Не смотря на трудности и недофинансирование, работа МБУК ДБИЦ «Родник» в 2016 году была насыщенной, яркой и интересной.
       Активно продолжил  работу молодежный клуб «Новое поколение», вовлекая в свою деятельность все больше людей. Так, совместно с работниками культуры были проведены «День молодежи», «День поселка», тематические дискотеки для молодежи и подростков и др. В своей работе коллектив использует новые формы и креативный подход.

       Детская категория населения активно участвовала в различных мероприятиях. «Если ты со спортом дружишь», «Моя любимая игрушка», новогодние мероприятия, мастерская Деда Мороза и др. Дети являются самыми активными участниками онлайн - выставок и конкурсов проводимых в группе «Родник» на сайте «Одноклассники». Так же участниками этой группы являются жители нашего поселка среднего и пожилого возраста. Именно они часто бывают инициаторами нововведений в работе культуры.

       В 2016 году проведен ряд мероприятий по патриотическому воспитанию, «Спортивным духом мы едины», конкурс рисунков «Моя Родина», акция «Бессмертный полк» и др. В группе «Родник» было так же проведено ряд мероприятий патриотической направленности, для всех возрастных категорий. Онлайн  фото - конкурс «Мой любимый край», «Мы помним – Мы гордимся» и др.  Хочется отметить о большой совместной работе со школами поселка.

      Большое внимание было уделено по  профилактике ЗОЖ.  «Папа,  мама,  я - спортивная семья», вставка плакатов «Умей сказать нет», игровые программы проводимые на свежем воздухе и многое другое. Все эти мероприятия помогают популяризировать  здоровый образ жизни среди населения.

     Всего за 2016  год учреждением культуры было проведено 169  культурно-массовых мероприятия, из них  на платной основе - 33 мероприятия (в основном это дискотеки, цирк, юбилеи). Всего мероприятия культуры посетило за год 14 тысяч 952 человек.  

 Работниками библиотек также проводились  различные мероприятия:

· «Декабристские чтения» - конкурс чтецов;  
· «Слава воину – защитнику» беседа;

·   Неделя детской книги «С книгой по жизни» для 8-ми классов (172 ученика и 8 взрослых) - 4 мероприятия;

· «Только б тонко касаться руки и волос твоих цветом в осень»  есенинские чтения;

· «Литератор эпохи сентиментализма» 250 лет со дня рождения Н. Карамзина;

· «И этот край мне дорог»  краеведческая неделя;

· Встреча с писателями Стефанович Е.В., Стефанович М.В., Тимошенко М.А.  

«Физическая культура и спорт»
     Представители школ поселения активные спортсмены поселения входят в состав спорткомитета, который утвержден постановлением администрации. В 2016 году проведено   спортивных поселковых мероприятий,  на приобретение сувениров и подарков участникам соревнований выделялись денежные средства из бюджета поселения в сумме 64 тысячи руб.

	1
	Первенство по баскетболу (27.02.2016г)
	2 500 рублей

	2
	Первенство по стрельбе  (03-04.03.2016г)
	2 000 рублей

	3
	Первенство по баскетболу взрослые 27.03.2016г
	3 000 рублей

	4
	Легкоатлетический кросс  среди школьников
	5 000 рублей

	4
	Спортивные мероприятия на празднике «День поселка»
	8 000 рублей

	5
	Детский спортивный праздник (24.08.2016 года)
	2 500 рублей

	6
	Соревнования для допризывной молодежи
	3 000 рублей

	7
	Мама, папа, я-спортивная семья (ноябрь 2016 года)
	10 000 рублей

	8
	Чемпионат по жиму лежа и становой тяге
	3 000 рублей

	9
	Игры «Зимние забавы» Кручина, фабричная
	3 000 рублей

	10
	Первенство по хоккею МОУ СОШ № 1
	3 000 рублей

	11
	Первенство по баскетболу среди школьников средняя и старшая возрастная группа (24.12.2016)
	4 000 рублей


        В бюджете поселения запланированы денежные средства для  приобретения ГСМ поселковым командам, которые представляют наше поселение на различного рода соревнованиях (районные, краевые). В  2016 году наши команды участвовали в следующих соревнованиях:

	1
	Чемпионат по волейболу (с. Угдан, 20.03.2016год)
	 40 литров

	2
	Краевые соревнования по спортивному ориентированию (г. Чита 14-17.04.2016г)
	30 литров


	3
	Открытый турнир по боксу в г. Шелехов
	100  литров

	4
	Районный чемпионат по волейболу 20.11.2016 года
	 40 литров

	5
	Олимпиада по физической культуре 02.12.2016 год
	30 литров


      Приобретен спортивный инвентарь на сумму 8 тысяч 650 рублей (сетка с тросом, кольцо усиленное).

      В 2016 году начал свою деятельность спортивный центр «Олимп» (директор  Кузнецов В.В.), на базе которого с профессиональными тренерами занимаются боксом,  жимом лежа, становой тягой. 

     Представители нашего поселка участвуют в  районный, краевых соревнованиях, а также принимают активное участие в соревнованиях за пределами края.  

      Налажено тесное сотрудничество со спортивным комплексом «Оленгуй», на базе которого проходят все поселковые мероприятия. Школы, реабилитационный центр «Спасатель» активно участвует во всех спортивных мероприятиях поселка. Хочется отметить Потапова А.М., Мингузинова Р.А., Кизееву Е.А., Ларионова А.Г.  и депутатов Совета, которые принимают участие в организации и проведения праздников.

Социальная сфера
       Для решения государственных полномочий по решению вопросов местного значения в администрации действуют комиссии:  

- Жилищная комиссия:  После перерегистрации граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях по состоянию на 01.04.2016 года, принято постановление  № 293 от  06.05.2016 года «Об утверждении списка граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях на 01.04.2016 года».  Количество граждан  состоящих на учете – 87

      В том числе:  многодетных семей   -  11

                             семей, в которых проживают дети-инвалиды    - 8

                             участников боевых действий    -  11

      Жилищная комиссия в своей работе сталкивается с такими проблемами, как непредставление документов для прохождения перерегистрации.  Члены жилищной комиссии проводят плановую работу  по выявлению граждан ,которые  утратили право состоять на учете при администрации гп «Новокручининское». В 2016 году снято с учета  36  граждан. После получения необходимой информации с  Регистрационной Палаты  и БТИ снято с учета граждан, утративших право состоять на данном учете  10 человек.  В 2016 году   Советом гп «Новокручининское» принято Положение «О порядке признания жителей поселения малоимущими, об утверждении методик расчетов, пороговых значений, рыночной стоимость имущества» (решение Совета № 47 от 27.06.2016 года). В 2016 году признаны малоимущими – 17 граждан, из них 9 граждан для подтверждения статуса в дальнейшем состоять на данном учете, остальные – с целью постановки на учет граждан, нуждающихся в жилых помещениях.  В 2016 году  по решению суда были предоставлены жилые помещения семье Мясниковой О.Н., Зубаковых. Квартиры были предоставлены в многоквартирном жилом доме по ул. Российская, который был передан на баланс администрации в декабре 2015 года. В течение всего года администрацией проводилась плановые работы по проверке  жилого фонда данного дома. С гражданами, имеющие законные основания на дальнейшее проживание в квартирах, ранее принадлежащих Министерству обороны, были заключены договора социального найма. По решению суда 5 граждан оформили право собственности на квартиры, с 8 по решению суда заключены договора социального найма. Ведется работа по каждой квартире жилого дома по ул. Российская 3, которое в дальнейшем может быть распределено гражданам, состоящим на учете.   Остается неисполненным  2015 г решение Читинского районного суда от 2015 года, по выделению денежных  средства для приобретения жилья многодетной семье Марковцевой, которая в настоящее время временно проживает в 4-х комнатной муниципальной квартире по ул. Российская. 

           Жилищная комиссия  является постоянно действующей. В  ее состав входят специалисты администрации (по имуществу, юрист, экономист), депутаты Совета. За 2016  год проведено  18  заседаний комиссии.  Члены жилищной комиссии проводят постоянную работу по изучению учетных дел очередников, отслеживая документы, подтверждающие право состоять на учете (делаются запросы в БТИ,  в регистрационную палату ), ведется работа со специалистами администрации по этому вопросу (землеустроитель, специалист по общим вопросам).

- Межведомственная комиссия:  К  полномочиям комиссии относится рассмотрение следующих вопросов: Рассмотрение заявлений о переводе жилого (нежилого) помещения в нежилое (жилое) помещение;  Рассмотрение заявлений о признании многоквартирных домов аварийными и подлежащими сносу или реконструкции, жилых помещений муниципального и частного жилищных фондов пригодными (непригодными) для проживания; Рассмотрение заявлений о согласовании переустройства и (или) перепланировки жилых помещений, нежилых помещений в многоквартирном доме; Рассмотрение заявлений о согласовании сохранения самовольного переустроенных и (или) перепланированных жилых помещений и т.д.

      В 2016 году  подготовлено  2 заключения о пригодности (непригодности) жилых помещений для  проживания.

      В 2016 году  оформлены все необходимые документы для вступления  в программу по переселению из ветхого и аварийного жилья. Администрацией гп «Новокручининское» направлены письма в Министерство территориального развития Забайкальского края о включении в адресную  программу Забайкальского края по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2013-2017 годы  со всеми документами  на 2-х  квартирные жилые дома: ул. Декабристов 5 (2015 год), в 2016 году – ул. Ключевая 2, Ленинрадская 4, ул. Ленинградская 12. По запросу администрации о включении данных многоквартирных жилых домов  с Министерства территориального развития пришел ответ, что после завершения региональной программы в 2017 году  будет формироваться другая программа, исходя из утвержденной концепции и предъявленных требований на Федеральном уровне. Предоставление другого жилья жителям, проживающих в жилых помещениях, (квартирах) признанных аварийными и непригодными для проживания, входит в полномочия органов местного самоуправления. В виду отсутствия денежных средств в бюджете поселения вопрос о переселении из аварийного жилья не решается.

- Административная комиссия:  В 2016 году в комиссию для рассмотрения поступило 28 дел, составлено 21 протокола об административных правонарушениях, рассмотрено 28 дел, проведено 8 заседаний. Основными правонарушениями, которые были рассмотрены на заседаниях административной комиссии,  являются нарушения тишины и покоя граждан, невыполнение правил благоустройства, принятых в нашем поселении и семейные скандалы, по которым рассматривается наибольшее количество дел. К гражданам, на которых составлены протоколы об административных правонарушениях, применены меры административного воздействия -   предупреждения и  выписаны штрафы на общую сумму  в 15 тысяч рублей (уплачено 2 тысячи рублей).  

- Избирательная комиссия городского поселения «Новокручининское»:

           в 2016 году в единый день голосования состоялись выборы  главы городского поселения «Новокручининское».  В списки избирателей было внесено  7975 избирателей на пяти избирательных участках. Наблюдалась хорошая явка избирателей по причине того, что были выборы Главы поселения. Выборы прошли без замечаний, отчет об использовании денежных средств на проведение выборов утвержден Решением Совета.

               В состав избирательной комиссии МО городского поселения «Новокручининское» работает 8 человек (утверждена решением Совета гп «Новокручининское», участковые избирательные комиссии решением территориальной комиссии МР «Читинский район» утверждены сроком на 5 лет с резервным составом.

 - Совет по профилактике социального сиротства, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.  Начал свою работу с февраля 2012 года.  В состав Совета входят представители школ нашего поселения, работники здравоохранительных органов, представители общественности, депутаты Совета городского поселения «Новокручининское», специалисты по социальной работе (всего  9 чел).

            При работе Совета практикуются такие формы как: проведение выездных заседаний Совета при школах поселения, проведение бесед  и рейдов по месту жительства, стоящих на учете при Совете, осуществляется контроль со стороны школы, администрации. Совет по профилактике работает в тесном контакте с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации МР «Читинский район», отделом опеки и попечительства комитета образования МР «Читинский район», с предприятиями и организациями нашего поселка, с депутатами Совета.

       На неблагополучные семьи и несовершеннолетних, стоящих на учете   Совета заведены личные дела, в которых содержится вся необходимая информация о стоящих на учете, а также о работе с семьями и подростками.                                  

· Количество семей и несовершеннолетних, стоящих на учете Совета по профилактике социального сиротства, безнадзорности и правонарушений в гп «Новокручининское»    на  31.12.2016 год -28 семей (45 детей);   

· Количество семей и несовершеннолетних, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа -  21  семья; 

· Количество проведенных заседаний Совета - 8 (из них  выездные заседания в школах – 2)

· На заседаниях Совета рассмотрено -  28 дел.

·  Проведено  рейдов    (посещено семей) - 43     

·  Проведено бесед   - 24

- Совет Ветеранов гп «Новокручининское» осуществляет свою  деятельность на общественных началах. Актив Совета тесно сотрудничает с районным Советом Ветеранов, администрацией поселка. Председатель Совета Халецкая Л.И. неравнодушный человек, которая помогает Ветеранам войны и труда решать жизненные проблемы. Представители Совета Ветеранов обследуют совместно с органами социальной защиты жилищные условия ветеранов, посещают ветеранов, поздравляя юбиляров поселка по месту их жительства совместно с работниками ВУС, администрации. Совместно с представителями Совета Ветеранов в 2016 году подготавливались праздничные мероприятия, посвященные Дню Победы, Дню пожилого человека, организовывались поздравления с юбилейными датами (90,85 лет) жителей поселка. Члены Совета Ветеранов участвуют в работе комиссии при администрации, посещают неблагополучные семьи. Вокальный коллектив «Чароит», состоящих из членов Совета Ветеранов гп «Новокручининское» - участник районных и поселковых мероприятий. 

СПЕЦИАЛИСТЫ ПО СОЦИАЛЬНОЙ РАБОТЕ
           В администрации гп «Новокручининское» ведут прием участковые специалисты по социальной работе. За 2016  год 5 тысяч 36 граждан обратились за консультацией, это вопросы о  получении  субсидий, оформление различного вида пособий. 58 семей (128 детей) нашего поселения получили Государственную социальную помощь в размере 1500 рублей в качестве меры социальной поддержки. Выдано 5 удостоверений «Ветеран труда». Оформлены все меры социальной поддержки 167 многодетным семьям (пособие по уходу за детьми до 1,5 лет, материнский капитал, детские пособия). За 2016 год в государственные учреждения (инвалидные дома) оформлено 5 одиноких и престарелых гражданина. Участковые специалисты по социальной работе активно работают с неблагополучными семьями, проводят акты обследования, участвуют в работе Социального совета по профилактике правонарушений.

         В 2016 году для оказания помощи семьям используется такая меры поддержки – как социальный контракт  (выделение субсидии для развития личного подсобного хозяйства), двум семьям оформлен такой контракт. Более 119 человек получили гуманитарную помощь в виде одежды, обуви, товаров первой необходимости. В администрации гп «Новокручининское» организован сбор вещей для малоимущих граждан, которые выделяются жителям поселения, находящимся в трудной жизненной ситуации.

        В бюджете гп «Новокручининское» запланирована статья расходов «оказание материальной помощи жителям пгт Новокручининский», оказавшимся в трудной жизненной ситуации, разработано Положение, на основании которого, жителям поселка, предоставившим полный пакет необходимых документов,  выделяется единовременная социальная помощь. В 2016 году денежная  помощь была выделена  18 семьям в размере 35 тысяч рублей. Специалисты по социальной работе проводят плановую работу по выявлению семей, находящихся в тяжелом материальном положении, для принятия мер по оказанию им различного рода поддержки как по линии соцзащиты, так от органов местного самоуправления.

        В пгт Новокручининский за одинокими и престарелыми гражданами, которым требуется уход, закреплены специалисты по социальной работе. В 2016 году 30 одиноких пенсионеров  обслуживали 4 специалиста. В гп «Новокручининское» проживает более 2000 пенсионеров, из них на 01.01.2016 года  зарегистрировано 1046 инвалидов, из них 50 – это дети – инвалиды в возрасте до 18 лет. Администрация гп «Новокручининское» совместно с работниками отдела социальной защиты  населения проводит работу по выявлению пожилых людей, попавших в трудную жизненную ситуацию. В 2016 году 104 ребенка прошли курс отдыха и оздоровления в различных реабилитационных центрах края и летних оздоровительных лагерях.

ШКОЛЫ, ДЕТСКИЕ САДЫ ПОСЕЛЕНИЯ

      В школах поселения обучается  более 1000 детей.  В пгт Новокручининский  - три муниципальные образовательные учреждения  (средние общеобразовательные школы) и  одна школа – муниципальное образовательное учреждение (1-9 классы) ст. Кручина.

     Одна из школ носит звание Героя России Тюрикова В.И. Финансирование школ поселения осуществляет  управление образования МР «Читинский район».  Учащиеся школ – активные участники всех поселковых мероприятий. С директорами школ налажен тесный контакт по работе с подростками, представители школ являются членами общественных комиссий при администрации (избирательная комиссия, социальный совет по профилактике). Культурно-массовые мероприятия никогда не  проходят без участия школ нашего поселка.  Хочется отметить особое участие школ поселения в  мероприятиях, посвященных Дню Победы, Дню поселка.

    В пгт Новокручининский детишек принимают 4 детских сада и дошкольная группа при МОУ СОШ № 1. Всего детские сады посещают 507 детей.  Проблема посещения детей в детские дошкольные учреждения не является достаточно острой в нашем поселении. В детских садах поселения более  100  работников встречают детей пгт Новокручининский.

      Работа Совета депутатов городского поселения работает в полном составе с сентября 2015 года.  За 2016   год  проведено  9 заседаний Совета, на которых рассмотрены и  принято 70 решений Совета, которые размещены на официальном сайте поселения.  На заседаниях Совета рассматривается вопросы не только по принятию нормативных правовых актов, но касающиеся жизнедеятельности поселка. 
     Депутаты Совета принимают участие в организации и проведении публичных слушаний  по вопросам, принятие которых возможно после проведения публичных слушаний. В 2016 году было проведено 8  публичных слушаний, на которых рассматривались вопросы: о внесении изменений  и дополнений в Устав гп «Новокручининское» , О принятии Устава, об исполнении и принятии бюджета, об изменении одного вида разрешенного использования земельного участка на другой. Информация о публичных слушаний размещается на официальном сайте поселения в разделе «Публичные слушания».

Официальный  сайт администрации – является средством обнародования нормативных правовых актов гп «Новокручининское» согласно п 8  ст 38 Устава гп «Новокручининское». На официальном сайте размещаются постановления, распоряжения администрации, которые носят нормативно-правовой характер, а также все решения Совета. Также на сайте располагается вся информации о работе администрации, МБУК ДБИЦ «Родник», в разделе «информирование населения по вопросам ЖКХ» размещена информация о тарифах ЖКХ, Правила по благоустройству и другие НПА. Для большей доступности о работе администрации гп «Новокручининское» на официальном сайте создаются дополнительные разделы, где размещается информация по различным направлениям. 

Вопросы торговли: В поселке зарегистрировано   более 100  индивидуальных предпринимателей.

     Основным видом деятельности ИП является розничная и оптовая  торговля. В поселке  действуют торговые центры: Орион, Центральный, Конкурент, Домашний в которых осуществляется розничная торговля продуктами питания,  одеждой, обувью, хозяйственными товарами, бытовой  химией.  Продолжается тенденция закрытия ИП, которые не могут в полном объеме производить плату за аренду помещений. Наблюдается открытие торговых точек предпринимателями, которые зарегистрированы в г. Чите. Это – магазин «Привоз», магазин «Домашний». По мнению жителей: на хорошем счету магазины «Черемушки», «Березка» (микрорайон «Фабричный»). Магазин «Домашний». 

Пользуются спросом продукция ИП Фирсова А.В., (магазин-пекарня),  в котором можно приобрести кондитерские изделия, полуфабрикаты и готовые горячие блюда.   ИП Фирсов провел реконструкцию существующего здания, расширил торговые площади, открыв новые отделы "Все для рыбалки и охоты", «Семена».

«Новинский хлеб», испеченный в пекарне ИП Рожковой И.Е. поставляется во все магазины поселка и получает хорошие отзывы от покупателей, кондитерские изделия (торты, выпечка) нравятся жителям нашего поселка,  как и изделия ИП Мавринской В.С. (чебуреки, беляши, пирожки).  Предприниматели поселка оказывают финансовую помощь для проведения праздничных мероприятий, посвященных Дню Победы. Самые активные предприниматели входят в состав оргкомитета по подготовке и проведения праздников ( Мавринская В.С., Москвитин О.П., Зорина Н.В., Большакова С.К. Володин А.В.). ИП Фирсова О.В.  является внештатным корреспондентом, которая предоставляет фотографии с каждого мероприятия. 

Заключение

  Администрацией поселения   постоянно осуществляется  ряд комплексных мер по обеспечению устойчивого социально экономического развития поселения,  ведется работа по увеличению   доходной части бюджета, усиление контроля за эффективным расходованием бюджетных средств, совершенствование бюджетной системы. Проводится анализ и контроль  платежей. Ведется работа с населением по вопросу оформления регистрации государственного права на домовладения и земельные участки.

       
Основные задачи, которые поставлены администрацией на  2017 год:

            План работы администрации нашего поселения зависит не только от нашего желания, но и, в первую очередь, от финансовых возможностей. Поэтому для начала обсудим наш бюджетный план, который был утвержден в конце прошлого года.   Доходная часть бюджета состоит из бюджетных ассигнований, арендной платы за земельные участки и имущество, штрафов, пошлин. 

         В расходной части утверждаются суммы на все планируемые мероприятия. Остановимся подробнее на основных пунктах. Ремонт и капитальный ремонт автомобильных дорог – кроме грейдирования их основной части предусмотрено провести подсыпку самых проблемных участков, капитальный ремонт некоторых улиц, установку дорожных знаков, оснащение имеющихся остановочных павильонов урнами, установку дополнительных остановок. Также с текущего года за счет средств дорожного фонда начинаем проводить работы по освещению улиц.  В разделе «Межевание земельных участков»  запланировано межевание зон по генеральному плану и земельных участков для предоставления льготной категории граждан. По Благоустройству предусмотрено проведение субботников, в том числе приобретение мешков для мусора, приобретение детского спортивного оборудования на детские площадки, озеленение, организацию вывоза ТБО  от неблагоустроенного сектора.

       В разделе «Субсидии бюджетным учреждениям культуры»  кроме обычного содержания указанных учреждений, будет проведен капитальный ремонт кровли Дома Культуры и потолка в зрительном зале. Кроме этого, запланированы средства на проведение праздников День Победы,  День Поселка. Для библиотеки – приобретение книг и подписка на периодические издания. Раздел «Физкультура и спорт»  ограничен в средствах, но проведение спортивных мероприятий остается нашей задачей. Совместно  с комитетом по развитию физической культуры разработан план спортивных соревнований, где учтены мероприятия на каждый месяц.

   Наступивший год обещает быть жарким и,  значит пожароопасным. К весеннему периоду Администрация подготовилась, проведены работы по устройству минерализированных полос, произведен отжиг сухой травы на самых опасных участках поселения, организована патрульная группа с прикрепленным автомобилем. Проведен ремонт еще одного автомобиля, который будет патрулировать ул. Заречную.  

   Конечно, хотелось бы привлечь дополнительные средства и  решить многие проблемы. Для этого Администрация вступила в программу по переселению из аварийного и ветхого жилья,  сегодня ведется работа по включению в реестр 3-х жилых домов, готовы экспертные заключения еще по нескольким домам.

     В 2017 году необходимо провести капитальный ремонт Дома культуры, иначе можем вообще потерять здание. В бюджете запланированы средства на проведение указанных работ.

        Для вступление в различные программы и привлечения бюджетных ассигнований для реализации этих программ, необходимо разработать проекты, сметы. Администрацией уже разработана СМД на строительство моста, готовится техническое задание для восстановления очистных сооружений, далее планируем начать работу по изготовлению проектно-сметной документации по горячему водоснабжению МКД ул. Фабричная и Заводская.

     Вышеперечисленные пункты плана являются основными на 2017 год. По возможности мы расширим данный список, проведем корректировку запланированных мероприятий.

